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ДИСЦИПЛІНА «СТРАТЕГІЧНІ ТА КРИЗОВІ КОМУНІКАЦІЇ: ЛІНГВІСТИЧНИЙ ВИМІР» 
 
Анотація. Дисципліна «Стратегічні та кризові комунікації: лінгвістичний вимір» 
належить до переліку дисциплін вільного вибору аспіранта. Курс присвячено 
вивченню принципів та методів лінгвістичного аналізу стратегічних та кризових 
комунікацій та особливостей їх розгортання в Україні та світі. Стратегічні комунікації – 
одна з найдієвіших  форм інформаційного захисту  та один із найефективніших 
способів забезпечення когнітивної опірності держави (здатності протистояти 
викликам, гібридним інформаційно-психологічним атакам). Система стратегічних 
комунікацій передбачає впровадження стратегічних наративів, спрямованих на 
формування поведінкових моделей представників тих чи інших цільових аудиторій  в 
умовах  інформаційного протистояння. Стратегічні наративи реалізуються у певній 
кількості своїх варіантів, яким притаманна тематична і концептуальна єдність. 
Стратегічні наративи пропонують людині осмислити і прийняти певний вектор 
діяльності, демонструють алгоритм розв’язання проблеми. Розглядаються також 
специфічні ознаки кризових комунікацій воєнної доби, які передбачають 
використання технологій, спрямованих на діагностування, прогнозування та 
управління кризовими ситуаціями та (за можливістю)  на нейтралізацію негативних 
наслідків кризових ситуацій. На основі аналізу текстового матеріалу доводиться, що 
основою ідеологічної матриці стратегічних комунікацій в Україні є наратив 
ідентичності, який  описує фундаментальні ознаки та цінності самобутньої та 
унікальної української нації, що виборола и захищає свою державність. У процесі 
викладання надаються відомості про принципи і методи лінгвістичного аналізу 
стратегічних та кризових комунікацій в умовах інформаційно-психологічного 
протистояння, про прийоми експертування змісту та структури стратегічних 
наративів, демонструється взаємозв’язок аргументативних, маніпулятивних та 
сугестивних технологій впливу.  Проводиться  аналіз найкращих кейсів стратегічних 
комунікацій.  
Мета навчальної дисципліни дати  теоретичні відомості про принципи і методи 
лінгвістичного аналізу стратегічних та кризових комунікацій в умовах інформаційно-
психологічного протистояння, навчити прийомам експертування змісту та структури 
стратегічних наративів, продемонструвати взаємозв’язок аргументативних, 
маніпулятивних та сугестивних технологій впливу, навчити вмінню аналізувати 
маніпулятивні та сугестивні ознаки ворожих наративів, визначати гібридні загрози 
стратегічних та кризових комунікацій (консцієнтальність, розмивання концепту 
правди), усвідомлювати правила здійснення кризових комунікацій влади із 
суспільством  воєнної доби. 
Попередні вимоги. Аспіранти повинні знати основи лінгвістичного аналізу мовних 
одиниць та текстів; основні технології мовного впливу; основні параметри 
вимірювання культур та вміти самостійно аналізувати та досліджувати окремі аспекти 
семантики мови і тексту. 
Змістові модулі:  

1. Стратегічні комунікації в Україні, історія становлення; стратегічні комунікації 
vs пропаганда 

2. Основні принципи побудови стратегічних комунікацій. Стратегічний наратив 
та його варіанти. Наратив та контрнаратив. Аналіз найкращих кейсів реалізації 
стратегічних комунікацій в Україні в умовах війни. Деструктивний стратком. 

3. «Битва» наративів в інформаційному просторі України. Інформаційно-
психологічні операції 



4. Кризові комунікації в Україні. Найкращі кейси стратегічних комунікацій в 
умовах кризових станів. Мультимодальні тексти сугестивної спрямованості в 
інформаційному просторі України 
Мова викладання: українська  
Рік підготовки, шифр навчальної дисципліни: читається на другому році навчання. 
Кількість кредитів: 4.  
Форма заключного контролю: іспит.  
Структура навчальної дисципліни: загальний обсяг 120 годин, у тому числі 
24 годин аудиторних занять (18 год. – лекційні заняття, 4 год. – практичні заняття, 
2 години – консультація), 96 годин самостійної роботи.  
Викладачі: Снитко Олена Степанівна, д.філол.н., проф., професор кафедри ННІФ 
КНУ імені Тараса Шевченка;  Бондаренко Олександр Олександрович, к.філол.н., 
доц., завідувач кафедри ННІФ КНУ імені Тараса Шевченка 
Інформація про викладачів:  

 https://philology.knu.ua/struktura-if/kafedry/kafedra-sh-slov-
filolohii/spivrobitnyky/snitko/  

 https://philology.knu.ua/struktura-if/kafedry/kafedra-sh-slov-
filolohii/spivrobitnyky/bondarenko/  
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